
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1916/2019 der Stadtratsfraktion PIRATEN & VOLT betreffend 
Ehrenamtskarte (PIRATEN & VOLT) 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wird die Erteilung der Ehrenamtskarte in Mainz statistisch erhoben?  

Das Ehrenamtsbüro bearbeitet die Anträge der  Mainzer Ehrenamtlichen und regis-

triert die erteilten Karten. Die Staatskanzlei führt die Statistik der in Rheinland-Pfalz 

erteilten Landesehrenamtskarten. 

 

Wenn ja, wie viele gültige Ehrenamtskarten gibt es in Mainz?  
Derzeit sind für Ehrenamtliche in der Stadt Mainz 159 gültige Karten ausgestellt. 
 
Wenn ja, wie viele neue Beantragungen gab es in Mainz im Jahr 2018 und im 
laufenden Jahr 2019?  
2018: 84; 2019: 57 
 

2. Wie viele Menschen sind in Mainz ehrenamtlich tätig? 

Hierzu liegen der Verwaltung keine Daten vor. 

 

3. Welche Vergünstigungen stellt die Stadt Mainz als beteiligte Kommune für die 

Inhaber*innen der Ehrenamtskarte zur Verfügung? 

Im Rahmen der landesweiten Ehrenamtskarte beteiligt sich die Stadt Mainz mit 

zwei vergünstigten Angeboten: 

10 % Rabatt im Tourist Service Center 

Eintrittsermäßigung beim OPEN OHR Festival 

Darüber hinaus gibt es zahlreiche Vergünstigungen von Mainzer Vereinen und  In-

stitutionen wie z.B. Museumsbesuch oder Erste-Hilfe-Kurse. 

 

4. Wie wird die Ehrenamtskarte in Mainz beworben? Hat die Stadt Mainz ein ei-

genes Budget für Werbung dazu?  

Insbesondere wird die landesweite Ehrenamtskarte über die Staatskanzlei und über 

das Mainzer Ehrenamtsbüro des Diakonischen Werk Rheinhessen beworben. Die 

Stadt Mainz stellt dem Ehrenamtsbüro Zuschussmittel zur Verfügung, die u.a. auch 

die Kosten für Öffentlichkeitsarbeit abdecken. 

 

Wenn ja, Werbebudget bitte nach Jahren ab 2014 aufschlüsseln. 
Die Zuschusshöhe beträgt  jährlich seit 2014 17.500 €. 

 
Mainz, 12.12.2019 
 
gez. Lensch 
Dr. Eckart Lensch 



 


